
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Все права на фото и текст принадлежат мне лично и не подлежат копированию, тиражированию, 
распространению без моего согласия. Только для частного использования. 

Ольга Хабуева @olga.xabueva 

ПЕРЧАТКИ 

 

Данные по конструкции: 

Данная инструкция составлена для вязания и расчета любых перчаток. Не зависит от их размера и 
метража пряжи. 

Пряжу предлагаю брать произвольную, но обязательно вы должны учитывать свойства пряжи 
(растяжение), как она будет смотреться и носиться в аксессуарах. 

Примеры для расчета я буду делать исходя из своих мерок. 

 



РАЗМЕРЫ 

Для начала нужно сделать все расчеты. Для этого 
измеряем руку, или просим размеры руки того, на 
кого вы вяжете.  

На рисунке представлены размеры, которые нам 
нужны. 

Держим рисунок перед глазами или запишем все 
необходимые расчеты. 

Окружность руки 19 см 

Ширина руки 8 см 

 

Пряжа:  

Loro Piana Coarsehair 2/11 100 кашемир 550 м на 100 
гр. – 1 нить 

Cashwool меринос 1500 на 100 грамм – 1 нить 

Пряжа соединена по одной нитке.  

Всего потребуется 50 грамм 

 

Спицы круговые: 

2,00 mm – для наборного края с подгибом 

3,00 mm – для основного вязания 

Плотность вязания основного вязания: 30 п. х 46 р. = 10 х 10 см. 

Плотность резинка с подгибом после блокировки: 35 п. х 50 р. = 10 х10 см 

 

Образец 

Чтобы сделать расчет, нам нужно связать образец. Его необходимо постирать, заблокировать и 
после этого уже сделать расчет для измерения. Очень часто при вязании по кругу плотность выше, 
поэтому стоит это учитывать. Измеряем весь образец полностью и полностью делим на общее 
кол-во петель. Чем больше образец, тем меньше погрешность. 

 

Дополнительно вам потребуется: 

- бросовая нить (желательно хлопковая, она должна быть тоньше рабочей) 

- крючок 

- ножницы 

- игла с тупым кончиком 



 

Сокращения: 

Лиц. п. – лицевая петля 

Изн п. – изнаночная петля 

КР – круговой ряд 

ВС – вспомогательная спица 

ПЛП – прибавить 1 лицевую петлю из ряда ниже вправо 

ПЛЛ – прибавить 1 лицевую петлю из ряда ниже влево 

2 вм.лиц.пр. – 2 вместе лицевой с наклоном вправо 

Специальные техники: 

 

 

   ПЛП     ПЛЛ 

 

ВИДЕОССЫЛКА на вязание прибавок ПЛП и ПЛЛ 

https://youtu.be/sBcWMrnY3Qk 

 

Перед началом работы внимательно ознакомьтесь с инструкцией. 
 

ДЕЛАЕМ РАСЧЕТЫ 

Необходимо произвести замеры ладони, как на фото. Охват руки 19 см. Я не прибавляю на 
свободу облегания, потому что перчатки и так будут растягиваться, а они должны быть по размеру 
руки. Плотность 3 п в 1 см. Нам нужно набрать 19х3=57 п. Округляем так, чтобы распределить 
петли на 2 стороны ладони (внутренняя и внешняя). Ближнее число 56 п., по 28 петель с каждой 
стороны. Всегда можно подгонять в большую или меньшую сторону. 

Итак, общее кол-во петель для набора и вязания до разделения на пальцы 56.  

Этого расчета достаточно, чтобы вязать перчатку до разделения на пальцы. 

Разделения на пальцы. 



Если мы внимательно посмотрим на руку, то увидим, что наши пальчики все разные по ширине и 
длине, а также растут от ладони на разном расстоянии. Мизинец чуть ниже, чем остальные три 
пальца. И если мы будем измерять каждый палец отдельно по окружности, то окружность 
увеличиться от 30-40%. Зависит от толщины пальчиков и особенностей руки. 

Мои петли на окружности руки – 56, умножаем 56х40%=22,4 то есть кол-во петель нужно 
прибавить. Смотрим дальше, у нас три межпальчиковых пространства, поэтому в теории 
добавленные петли должны располагаться между пальчиками. А значит добавленные петли 
должны делиться на 3. Округляем наше число 22,4 до числа, которое делиться на 3. Это число 21. 
То есть, по 7 петель нужно добавить между пальчиками.  

Итак, мы выясняли, что на вязание пальцев нам нужно 56+21=77 петель – общее кол-во 

Смотрим на пальчики, мизинец самый тонкий, чуть толще безымянный палец, то есть там должно 
быть больше петелек, чем в мизинце +1, а средний и указательный еще толще, чем мизинец и 
безымянный, то есть уже +2 петли. То есть 1+2+2=5 петель – это отличие от петель мизинца. 
Вычитаем из общего числа 77-5=72 петли (как будто все 4 пальца мизинцы) и делим на 4 
(распределяем равно петли). Получаем по 18 петель. 

То есть: 

Мизинец – 18 петель 

Безымянный 18+1=19 петель 

Средний и указательный 18+2=по 20 петель 

КАК РАСПРЕДЕЛИТЬ ПЕТЛИ 

На мизинец всего 18 петель. Добавляем между мизинцем и безымянным 7 петель (3 и 4). 3 петли 

относятся к мизинцу (меньшее кол-во петель), а 4 к безымянному. Остальные пальцы по аналогии. 

Заметим, что у мизинца и указательного только с одной стороны будут добавляться петли, так как 

это крайние петли. 

Итак, 18 -3=15 петель. Делим примерно равно – это 8 и 7 петель. 

То есть на мизинец с каждой стороны наших петель берем по 8 и 7 петель и добавленных 3 (см. 

таблицу) 

Безымянный 

19- (4+3)=12, по 6 петель 

Средний 

20-(4+3)=13 по 6 и 7 петель 

Указательный 

20-4=16 по 8 петель 



Рисуем схему распределения на пальчики 

 

ВНУТРЕННЯЯ СТОРОНА ЛАДОНИ – 28 петель 

Мизинец Безымянный Средний Указательный 
18 19 20 20 
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ВНЕШНЯЯ СТОРОНА ЛАДОНИ - 28 петель 

 

 

Кол-во петель должно с каждой стороны должно быть равно нашим расчетам  в самом 
начале (у меня 56). Петли между пальцами можно подгонять (прибавить или убавить). 
Главное, не нарушать общее кол-во петель, которое мы распределили на пальцы. 

 

При расчетах отметить какая сторона внешняя, а какая внутренняя. Чтобы перчатки были 
одинаковые, так как на одном пальцы с разных сторон разное кол-во петель берем. 

 

НАЧИНАЕМ ВЯЗАТЬ 

Подгиб 

Берем крючок и вспомогательную нить. Набираем цепочку из воздушных петель чуть больше, чем 
нам нужно для набора. 

https://youtu.be/iUAv5b66RHE 

Поднимать нужно из бугорков воздушных петель. При том начинаем поднимать с конца 
воздушной цепочки, чтобы потом было легче ее распустить. 

Я вяжу на 4х спицах. 3 держат петли, 1 вяжет. 

На 1 и 3 спицах располагаются петли внутренней стороны 
ладони, на 2-ой все петли внешней. Спицы образуют 
треугольник. 

Я набираю 14-28-14 петель с душек. Соединяю в круг, нить 
подтянуть. 

Набираем спицами меньшего размера. У меня 2,00. Подгиб 
должные быть очень плотный, чтобы избегать растяжения. При 
желании, в подгиб можно вставить резинку, чтобы очень 
плотно сидела манжета. 



У меня 33 ряда провязано вверх. Нужно нечетное кол-во 
рядов, так как 3 ряда будут внизу на подгибе. 

Когда нужную высоту отвязали, нужно распустить воздушную 
цепочку и освободить открытые петли. Аккуратно распускаем, 
не все, частями, и переносим петли на чулочные спицы. 
Совмещаем два спицы, чтобы лицевые петли были с двух 
сторон. Вот здесь, если вы хотите вставить резинку, нужно ее 
отмерить, сшить и вставить внутрь манжеты. 

Провязываем одновременно две петли (верхняя и нижняя 
петля) лицевыми. 

  

Мы отвязали манжету. Меняем спицы на рабочие 3,00 mm и вяжем вверх манжету нужной 
высоты. У меня 26 рядов. 

 

 

ЛЕВАЯ ПЕРЧАТКА 

Прибавки на большой палец 

Прибавки на большой палец начинаются на запястье (2-3 
прибавки будут располагаться там, остальные уже на ладони) 

Прибавки будут располагаться на 1-ой спице. Вяжем до 
последних 4х петель. Если пряжа толще, то можно до 3х 
петель. Эти петли равны ширина нашей ладони. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Делаем прибавку перед 
последними 4-мя петлями 
ПЛЛ (см. специальные 
техники). Вяжем далее по 
кругу. Следующий круговой 
ряд вяжем лицевыми, в том 
числе и прибавленную 
петлю. В следующем 
круговом ряду опять 



делаем прибавку и снова перед последними 4-мя петлями. Прибавленные петли всегда вяжем 
лицевыми (на фото отмечены стрелкой). Таким образом, делаем прибавки через ряд, пока не 
достигнем нужной высоты. Заканчиваем прибавки на уровне, где большой палец отделяется от 
ладони. У меня получилось 15 прибавок (2 прибавки на запястье и 13 на ладони). 

После последней прибавки провязываем 2 полных круговых ряда без прибавок. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Отделение петель для большого пальца 

Провязываем лицевые петли на 1-ой спицы до прибавленных петель. Все прибавленные петли 
переносим на дополнительную нить. И соединяем наши первоначальные петли. Теперь мы 
вернулись к первоначальному кол-ву петель в перчатке. 

 

 

Вяжем прямо по кругу до основания мизинца. У меня получилось 10 рядов. Обязательно при 
примерки подтягивайте, так как перчатка должна быть с хорошими длинными пальчиками. 

 



Смотрим фото. У нас две высоты. Первая, где мизинчик отходит, вторая - 
где три других пальца. Провязываем по кругу до петель мизинца по нашим 
расчетам. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Убираем петли мизинца с двух сторон перчатки на вспомогательную пряжу. Не забываем, что 
мизинец лежит на противоположной стороне от большого пальца. Набираем воздушными 
петлями стенку безымянного пальца. У меня 4 петли (см. расчет на пальцы). Замыкаем в круг 
(минуя петли мизинца, мы их сняли) и вяжем вверх до второй высоты. У меня 6 рядов. 
Подготавливаем место для вязания 3-х пальчиков. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

После того, как связали, вяжем по кругу до крайних петель (см. расчет). У меня 6 петель с одной 
стороны, 4 петли подняли по стенке, 6 петель с другой стороны, набираем воздушными петлями 
опять так же 3 петли. Замыкаем в круг. Оставшиеся петли на 2 пальца так же переснимаем на 
дополнительную нить. Распределяем равномерно на 3 спицы. Если ровно не делиться, то на 
первой спицы расположить большее кол-во петель. Вяжем прямо вверх. Примеряем. Заканчиваем 
вязать на середине ноготка. 



 

 

Заканчиваем пальчик. 

Провязываем в конце каждой спицы 2 вместе лицевые петли. Убавляем в каждом ряду, пока не 
останется только 3 петельки. Аккуратно их закрываем протягиванием через 1 петлю или 
прошиваем иглой в середину 2 раза. Если пряжа мягкая, то делать нужно аккуратно, чтобы не 
порвать нить. Обрезаем нить, оставляя 10-12 см для заправки кончиков. 

 

МИЗИНЕЦ 

Переносим снятые петли на 2 спицы. Со стенки уже готового пальца набираем 3 петли. Набираем 
из середины. Края не трогаем. Набирать нужно не по краю, а проткнуть чуть дальше. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

После набора берем крайнюю петлю в перчатке, переносим на рабочую спицу и провязываем 
вместе петлю со спицы и петлю с перчатки. При этом петля со стенки перчатки должна лежать 
внизу.  Вяжем по кругу. Опять доходим до другой стороны от набранных петель. Последнюю 
петлю не провязываем. Поднимаем петлю с перчатки и провязываем вместе протяжкой. Петля со 
стенки лежит внизу. Стрелкой показана последняя рабочая петля, не провязанная. Поднимаем 
петлю со стенки перчатки и провязываем вместе. Далее так же вяжем прямо вверх и закрываем. 
Ориентир середина ноготка. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Если вы вяжите на заказ, то лучше ориентируйтесь по плотности по высоте. Переводите 
сантиметры длину пальца в кол-во рядов. 

 

Алгоритм вязание пальцев: переснимаем нужное кол-во петель на рабочие спицы. Со стенки 
поднимаем нужное кол-во петель исходя из расчета, а с другой стороны, добавляем 
воздушные петли. 

 

 

БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ 

Переснимаем петли большого пальца на рабочие спицы. Из стенки набираем 4 петли. Не 
захватываем у края, чуть дальше берем. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Так же поднимаем полупетли по краям и провязываем. Рабочая петля всегда сверху. 

 

 

 



ПРАВАЯ ПЕРЧАТКА 

Правая перчатка вяжется аналогично, за исключением вывязывания большого пальца. Он 
расположен с другой стороны, а значит прибавки будут идти на 3-ей спицы. 

После провязывания 4-х петель делаем прибавку из ряда ниже влево ПЛП. Прибавки делаются в 
таком же количестве, так же через ряд. Все прибавленные петли провязываем лицевыми петлями 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СБОРКА 

Сборка очень ответственный этап. В перчатках получается очень много кончиков, которые нужно 
спрятать. 

Для начала, перенесем все хвостики с пальчиков внутрь перчатки. Для этого берем иглу, вводим 
конец хвостика и протыкаем внутрь убавленных петель, прям в серединку. Вытаскиваем хвостик с 
изнаночной стороны. Там делаем узелок и фиксируем. Потянуть нужно хвостик хорошо, чтобы 
пальчик был круглый. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Аккуратно заправляем кончики. Когда все пальчики заправили, переходим к хвостикам между 
пальчиками. Если вдруг у вас появилась там дырочка, хотя не должно быть, но могли растянуться 
петли. Аккуратно хвостиком прошить по петлям. Так же зафиксировать. Рекомендую прошивать 
место между пальцами, так как это место подвижное, и может сильно растягиваться. 

Не обрезайте кончики «под корень». Оставляйте 1-2 см. Постирайте. Высушите, а после этого 
только обрезайте. Кончики сваляются и не будут торчать. 

 

 

Приятного вязания. 

 

 

 

 

 

 


